2025年1月11日 早期六

117.2亿元,西宁以旧换新撬动力凸显

--- 盘点 2024 西宁精彩(十一)

这是一项极具活力的政策利好,激发了市场的蓬勃朝气,充分释放了消费潜力,让市场主体与广大消费者切实享受到了政策红利带来的甘甜.

这是一次政策畅通无阻、资金精准到位、服务贴心直接的惠民盛举, 它以高效、便捷、精准的姿态,为消费者精心打造了一场换购服务的盛宴;

这是一场席卷全民的消费狂欢,叠加让利轮番上演,推动消费市场 迅速升温,购销热潮涌动,一片繁荣景象……

几乎贯穿全年的"以旧换新",铸就了2024年西宁消费市场热力迸发的印记。

自2024年国家及省级层面部署消费品以旧换新工作以来,西宁市闻风而动,迅速细化落实措施,全力以赴推进汽车、家电、家装等消费品以旧换新进程,确保惠民政策精准落地,惠及万家。

截至2024年12月31日,西宁市消费品以旧换新申请补贴25.1万人,申请补贴资金11.7亿元,已补贴到位7.9亿元,撬动消费117.2亿元,占全省87.7%。

以旧换新"进度条"不断刷新

2024年,"以旧换新"成为点燃全年消费市场的关键火种。

为深人贯彻党中央、国务院推动大规模设备更新和消费品以旧换新决策部署,认真落实商务部"消费促进年"工作安排的有力举措,在青海省商务厅指导支持下,西宁市通过政策激励、畅通消费品循环,着力扩大消费市场需求,更好满足人民群众美好生活需要,有效建立"交旧更容易、换新更愿意"的长效机制。

自此,西宁乘风而起,抢抓新机遇,紧跟政策方向,加力扩围消费品以旧换新,从汽车到家电再到家装·····"进度条"不断刷新,市场发展活力也在加快释放。

各大汽车销售、家装及家电销售等企业落实好国家、青海省以旧换新补贴政策的同时,还发布了一系列配套消费品以旧换新的让利惠民举措。端出优惠的同时,各企业通过上新产品,新款新能源汽车、智能家电琳琅满目,激发消费热情。市民也纷纷响应号召,将家中的老旧家电、临近报废的汽车换成了更加环保、节能的新品。

西宁市商务局相关负责人表示,消费品以旧换新活动开展以来,商务部门多管齐下,采取了丰富多彩、形式多样的宣传手段,全方位、多角度地传递着以旧换新的政策红利。

重点线路的公交车体上发布以旧换新政策宣传广告抬眼可见,5666 辆出租车顶灯滚动播放"以旧换新"夺目字眼,公交车站亭、加油站内和 二手车市场设置的固定式政策宣传、形成阵地……甚至在各重大节庆、 文旅活动的显著位置都能看到"以旧换新"宣传展位。

用"真金白银"利企惠民

消费,作为连接经济与千家万户的桥梁,始终是经济发展的重要引擎。这一政策不仅促进了经济的稳步增长,还大幅提升了参与企业的销量,对于25.1万名申请补贴的消费者而言,无一不为这项政策叫好。

范先生在我市某汽车销售有限公司提车时难掩兴奋之情:"我原本计划一两年后才换新车,但看到朋友圈里都在讨论以旧换新,于是我开始在各汽车4S店边看车边了解补贴政策。从看车到提车,仅仅用了一周时间。"范先生的经历,正是以旧换新政策促进汽车消费的一个缩影。

为了推动消费品以旧换新政策的持续落实,市商务部门在贯彻执行国家及省级层面相关方案、实施细则及措施的同时,加强服务提升,出台了一系列具体措施。在汽车换新方面,联动各方资源,围绕老百姓买车、用车、卖车、报废车全产业链条,打造了"国家+省级+市级"政策"组合包",并加码汽车企业和合作银行的优惠举措。这一系列政策组合拳,极大地激发了消费者的购车热情。

得益于以旧换新政策的强力推动及企业优惠措施的叠加效应,汽车市场迎来了前所未有的销售热潮,特别是西宁特斯拉中心,在11月的单月交付量一举超越了1至9月的总和,创下年度新高。第四季度交付量环比增长了近170%。

在南大街的苏宁易购店,家电以旧换新为卖场增添了满满的活力。 临近2024年以旧换新政策截止时间,记者看到,店内各处都有"以旧换新"的宣传字眼,前来咨询购买的消费者络绎不绝。在政府补贴、企业让利的双重推动下,换购消费者数量明显增加。

青海苏宁易购市场部经理孙惠介绍:"自2024年6月1日起至12月31日止,青海苏宁易购参与以旧换新补贴14300笔,带来销售7148万元,以旧换新销售同比增长超150%,同时在青海超120个居民生活社区和广场开展家电以旧换新社区行活动,打通以旧换新最后一公里,同小区单天最高收旧送新39趟。"

最受消费者瞩目的"家装焕新"补贴政策,补贴力度最高可达3万元, 为众多装修家庭带来了实实在在的福利。

在万佳家博园、青海业之峰空间装饰设计有限公司、京东家居青海一号店等家居家装企业展区、展厅内,随处可见的是"以旧换新""家装焕新"政策宣传海报,各式各样的家居家装产品一应俱全,前来咨询购买的市民一波接着一波。某全屋定制公司相关负责人表示,"以旧换新"政策在家装和家居领域的推广,不仅为消费者提供了更多选择和实惠,也为企业带来了新的发展机遇。

市商务局相关负责人表示:"国家推动新一轮消费品以旧换新,是稳增长、促转型、惠民生、利长远的重要举措。我们将不断提升以旧换新标准化服务水平,优化补贴兑换流程,为汽车、家电、家居家装等行业发展注入新活力。" (记者 张 弘 舰)

聚力在现代化新青海建设上**走在前作表率**

零的突破,西宁牦牛冷鲜肉进入高端商超



本报讯(记者 张 弘 规)1月10日,西宁牦牛肉人驻南京雨花克 一,西宁牦牛肉人驻南京雨花港 德龙会员店仪式举行,同步进驻 连27家门店并覆盖至全国所有首 麦德龙门店。此次合作是国际有首 家疾牦牛冷鲜肉进入高端商超市市场 实破,是迈向全国乃至全球西方场 等色品牌、提升高原高级市市增 的重要一步,更是贯彻西宁市绿 色有机农畜产品输出地中心城市 建设要求的生动实践。

青海省拥有着得天独厚的自

然条件,是我国绿色有机农畜产品的重要输出地。自苏青两省开展对口支援协作以来,青海产业发展不断实现新突破,依托青海独特的高原生态环境,全国唯一的牦牛、育改良基地就落地大通县,"大通牦牛"作为国家地理标志产品和作为国家地理标志产品和作为自然处品牌,将大通牦牛产业作为到餐桌构建起严格的质量管控体系,确保每一块牦牛肉都承载着青的自然纯净与品质坚守。作为全球领先的零售企业,麦德龙致力于

通过完善的供应链体系和强大的市场渠道,将地方特色优质农牧产品融入现代市场体系,助力其实现品牌化、规模化的发展。

此次西宁牦牛肉成功人驻南京雨花麦德龙会员店,并覆盖上海普陀、闵行、浦东,无锡锡山,南通崇川及江阴等全国多家麦德龙门店,标志着这一高原特色品牌通过麦德龙的全球采购网络和消费终端,在品牌建设、市场推广和品质提升方面实现全方位突破与跨越式发展。

国家一级保护动物白唇鹿"安家"小高陵

1月10日,西宁湟源小高陵这 片承载着厚重历史和精神内涵的 红色高地,迎来了一则令人振奋 的好消息:国家一级保护动物白 唇鹿种群在此地"安家落户"! 经 西宁晚报记者多方核实,这一消 息得到确认,为这片红色高地增 添了一份独特的生态魅力。

偶然间的邂逅:鹿群现身小高陵

1月8日9时许,小高陵红色 旅游开发有限公司副总经理马开 次日常巡查中,意外拍摄 到一段精彩视频。画面中,-由18只鹿组成的种群正在山坡上 悠闲地觅食,宁静而又美好的场 景仿佛一幅生动的自然画卷在眼 前徐徐展开。自去年起在小高陵 工作的马开春,常听同事和当地 老百姓说起,小高陵这地方有不 少野生动物出没。然而,目睹如 此壮观的鹿群,还是让她又惊又 她小心翼翼地拿出手机,拍 摄了几段视频和照片,并仔细地 数了数,确认这群鹿的数量足足 有18只。这次与白唇鹿群的不期 而遇,让马开春激动不已。她表 示,自己一直对大自然充满敬畏 和热爱,能够见证并记录下这 场景,深感幸运与满足

专家确认:珍稀白唇鹿现身

马开春将拍摄的鹿群视频发布到网络上后,迅速引来了众多网友的关注和评论。网友们纷纷留言,分享遇鹿吉祥的美好期许,这让马开春心里满是欢喜。然而,对于视频中的鹿到底属于什么品种,马开春心里没有底。她告诉记者:"人们都说是狍鹿,我也不太清楚。"为了弄清楚这些鹿的真实身份,记者将马开春拍摄的视频交给了我省野生动物专家齐新章进行辨认。齐新章仔细查

看视频后,确定马开春拍摄到的 正是国家一级保护动物白唇鹿。 不过,齐新章也提出了疑问:西宁 湟源、大通等地都有鹿场,养殖着 人工繁育的白唇鹿,因此难以判 定马开春所拍白唇鹿是否为野生 种群。为了解答这一疑问,记者 立即联系到湟源县林草局野生动 物保护站站长朱林科。

专家再核实:野生白唇鹿种 群确认

朱林科在了解情况后,语气 笃定地向记者表示:"视频里的, 是野生的国家一级保护动物白唇 鹿种群。"他进一步阐释,湟源、大 通等地虽存在人工养殖白唇鹿的 情况,但养殖数量有限,且近期并 无鹿只逃离鹿场的记录。从马开 春拍摄的视频中分析,鹿群的体 态、动作、觅食等行为特征,与野 生白唇鹿高度吻合。

朱林科还详细介绍了背后的 生态关联。他说,西宁的生态本 就是青海整体生态的一部分,近 些年来,西宁的生态环境发生了 肉眼可见的巨大变化。而白唇鹿 作为草食类动物,它们习惯于经 常迁徙。小高陵这片地方如今呈 现出的良好生态环境,就像是一 块巨大的磁石,吸引着白唇鹿前 来定居。

朱林科还透露,通过长期的专业监测发现,湟源县的珍稀动物远不止白唇鹿。这里还活跃着国家二级保护动物棕熊、藏狐、狼、马鹿等。多样的物种在此相互依存,构建起一个完整且充满活力的生态系统,彰显出湟源生态环境的丰富性与稳定性。

小高陵白唇鹿种群特点:雌 鹿与幼鹿为主

经过仔细观察,这次拍摄到

的白唇鹿种群中大多数是雌鹿,还有几只未成年的小鹿。那么,雄鹿都去了哪里?

朱林科笑着解释道,此次拍 摄到的白唇鹿种群主要是由雌 鹿和幼鹿组成的。这是因为这 个时间段正值白唇鹿交配期结 束不久,完成交配使命的雄鹿, 会离开群体,独自前往其他区受孕, 预计今年五六月,又会有一批可 爱的幼崽诞生。到时候这个时 唇鹿种群的数量可就要再次扩 大啦!想想都让人觉得特别期 待。

记者手记:

人与自然和谐共处的美好 典范小高陵,一直以来都是我市 的红色高地,承载着厚重的历史 和精神内涵。如今,白唇鹿种群 在这里"定居",那一声声从深山 里发出的呦呦鹿鸣,仿佛是大自 然奏响的美妙乐章,将会为这片 高地带来全新的变化和不一样 的景色。白唇鹿的到来,不仅让 小高陵的自然风光更加迷人,也 为这里增添了一份独特的生态 它们在这片红色高地上 魅力。 自由奔跑、觅食、繁衍后代,与人 类和谐共处,构成了一幅美丽的 生态画卷。相信在未来,随着生 态环境的持续改善,会有更多的 珍稀动物选择在这里栖息繁 行。小高陵也将成为人与自然 和谐共处的美好典范。我们期 待着小高陵在白唇鹿的陪伴下, 绽放出更加绚烂的光彩。同时, 也希望大家都能更加关注和保 护这些珍稀动物以及它们赖以 生存的生态环境,让这份美好能 够长久地延续下去。

(记者 金华山)